

VAJDASÁG



VÁROS SZERBIÁBAN, A VAJDASÁGBAN, A TARTOMÁNY ÉSZAKI RÉSZÉN, BÁCSKÁBAN, A TISZA JOBB PARTJÁN, 42 KM-RE DÉLRE A SZERB-MAGYAR HATÁRTÓL TALÁLHATÓ. A DÉLVIDÉK EGYIK LEGRÉGIBB TELEPÜLÉSE, AZON VAJDASÁGI VÁROSOK EGYIKE, AMELYBEN A MAGYAR LAKOSSÁG VAN TÖBBSÉGBEN, ÍGY A VAJDASÁGI MAGYARSÁG EGYIK LEGFONTOSABB KULTURÁLIS KÖZPONTJA.

ZENTA SZERBÜL: СЕНТА / СЕНТА)



Zenta története Kiváló földrajzi adottságainak köszönhetően Zenta ősidők óta lakott hely, először 1216-ban tesznek róla említést egy okmányban. 1506. február 1-jén II. Ulászló emelte szabad királyi várossá. A mohácsi csata után a törökök lerombolták a várost, lakóit pedig elhurcolták. 1697. szeptember 11-én a Savoyai Jenő által vezetett egyesült hadak a város határában világtörténelmi jelentőségű csatát nyertek a török hadakkal szemben. A 18. század utolsó évtizedében Zenta látványos fejlődésnek indult februárjában Magyarországot hátba támadó szerb felkelők elfoglalták a várost, és vérengzésbe kezdtek. 1855-ben elkezdődik a Tisza medrének szabályozása. 1873-ban pedig felépül az első fahíd a folyón. 1910-ben lakosából magyar, 2020 szerb és 177 német volt. A trianoni békeszerződésig Bács-Bodrog vármegyéhez tartozott, től a Szerb–Horvát–Szlovén Királyság, majd Jugoszlávia része lett. A második világháború után Zenta és a környező települések gyors fejlődésnek indulnak a mezőgazdaság, ipar, pénzügy, közlekedés, oktatás, kultúra és a sport terén. Az 1960-as évek elején megépül az új tiszai híd, a jugoszláv hadsereg által 1941-ben felrobbantott helyén, mely meggyorsítja a gazdasági életbe való bekapcsolódást. Ekkor épül fel a cukorgyár, a legjelentősebb ipari objektum. Később kiépül a várostól délre fekvő ipari zóna és a kikötő, amelyet sajnos a zentai csata színhelyére telepítettek.



Földrajzi fekvése Zenta városa a Tisza jobb partján fekszik Bácska határvonalán. A község területe kb. 293 km². Keletről Csóka községgel határos, ahol a természetes határt a Tisza folyó képezi. Nyugaton a Csík-ér jelenti a határt Topolyával, északon pedig Magyarakanizsa és Szabadka irányában, valamint délen Ada irányában mesterségesen húzták meg határait.

